

2013年第13期（总第39期）

2013年11月07日 星期四

农历癸巳年十月初五

## 金正大第五期国际型人才培训项目开启

**本报综合讯** 10月9日，由中国农业大学和公司联合举办的“中国农大—金正大”第五期国际型人才培训班在中国农业大学开班，本期培训班共21名学员，培训地点设在英国、挪威、瑞典等国家的知名院校。中国农业大学校党委副书记翟志席、公司董事长万连步等校企领导出席启动仪式。

会上，中国农业大学校党委副书记翟志席表示，国际型人才培训是学校着眼于建设高素质干部队伍采取的一项重要举措，主要任务是认真贯彻落实校党委关于干部培训工作精神，进一步提高领导干部



的执政能力和领导水平，努力培养一批眼界宽、思路宽、胸襟宽的领导骨干，加强人才队伍建设。

公司董事长万连步在启动仪式上致辞，他表示公

司经营宗旨是创新农业科技，要实现“世界级高端肥料供应商和受人尊重的农业服务商”这一目标，要有国际化的视野、国际型的人才、国际领先的技术、国际领先的服务。金正大将借助国际型管理人才培训项目这一平台，积极地走出去，不断培养各类国际型人才，不断引进世界先进农业技术，并致力于世界先进农业技术的推广与服务。万总表示金正大将与中国农业大学继续深入合作，希望此次培训过程中学员能够通过到国外知名院校考察、交流，学有所得，学有所用。

贵州省前副省长肖永安一行  
到贵州公司考察

**本报讯 通讯员李晓晓报道** 10月17日，贵州省前副省长肖永安在瓮安县委书记蒋映生的陪同下到贵州公司参观考察。肖永安详细了解了贵州公司企业经营、项目进度等方面的情况，高度评价了金正大先进的生产工艺和品牌影响力，希望瓮安县政府一定要强化支持力度，全力支持金正大公司的发展需要。

华中农业大学院校领导  
来公司参观交流

**本报讯 何磊报道** 9月29日，华中农业大学教授、博士生导师、微生物农药国家工程研究中心主任喻子牛，微生物农药国家工程研究中心副主任翁锦周，华中农业大学教授、博士生导师、农业微生物国家重点实验室副主任孙明，华中农业大学教授、博士生导师、华中农大浦城绿康生物工程研究所所长陈守文，华中农业大学教授张吉斌等专家一行来公司参观交流，公司董事长兼总裁万连步出席交流座谈会。

双方围绕各自的科研开发、成果转化及科研管理、人才培养等方面进行了深入交流，并表示希望进一步深入开展相关课题研究、平台交流，实现优势互补、资源共享。

罗伯特·罗尼博士来公司交流访问

**本报讯 通讯员匡姗报道** 10月24日—31日，凯波奇咨询公司董事长、前加阳公司副总裁、公司外国专家顾问罗伯特·罗尼博士来公司进行为期一周的交流访问。公司董事长兼总裁万连步等领导接待了罗尼博士。

来访期间，罗尼博士作了《关于世界生物肥料的发展报告》与《北美肥料市场营销网络及生物肥料介绍的报告》，对北美肥料市场及营销网络模式进行了重点介绍，提供了令人耳目一新的营销服务理念。

## 公司赞助的“辛勤耕耘为小康”农民摄影大赛 颁奖活动在京举行

**本报讯 李博报道** 10月25日，由农业部主办，公司独家赞助的“辛勤耕耘为小康”农民摄影大赛颁奖活动暨研讨会在京召开。农业部党组成员、副部长余欣荣，农业部机关党委常务副书记胡元坤，北京市农工委书记王孝东，公司副总裁陈宏坤参加研讨会，并为摄影作品获奖者代表颁奖。

据悉，“农民摄影大赛”自2011年开始，迄今已成功举办三届，是农业部为了贯彻党的十八大精神和中央宣传思想工作会议精神，推动农村文化建设，丰富农民文化生活，展现社会主义新农村面貌而举办的一项重要活动。本届大赛本着“小、精、实”的原则，面向历届全国农民摄影大赛的获奖者征稿，共征集到90位作者的



450幅作品，经中国摄影家协会等专家评审，共评出获奖作品65幅。获奖作品扎根于农村、来源于农民、具有浓厚的农村生活气息，真实记录了劳动的精彩、村庄的美丽，反映了农民兄弟对生活的热情和期盼小康的心声。

农业部党组成员、副部长余欣荣兴致勃勃地参观完所有获奖作品，他在讲话中表示：“小康不只

关键在老乡。农民不仅需要物质生活的小康，也需要精神和文化生活的小康。希望更多的农民朋友拿起相机，用镜头来展现生活、记录历史、宣传‘三农’；让人们更加了解农村、关心农民、支持农业”。他还表示，金正大一直将“帮助农民增收、促进农业发展”作为经营宗旨，企业在不断发展壮大时，时刻不忘回报社会、服务三农，这一点为农资行业树立了榜样。

颁奖活动结束后，来自全国各地的获奖代表以农民摄影为题进行了研讨交流。会上，获奖者代表交流了创作体会，与会专家对获奖作品做了点评，并对农民摄影及“三农”题材摄影提出意见与建议。

## 山东省邮政加快“金大地硝基双效肥 万亩高产示范田”创建工作

**本报讯 高海波报道** 为进一步推进山东邮政高产示范田创建工作，加快农业新产品以及新技术的应用和推广，10月8—9日，全省100多名邮政农艺师走进“邮政高产示范田创建工作培训班”，同时也意味着山东省“金大地硝基双效肥万亩高产示范田”创建工作全面启动。公司与山东邮政将通过“邮企”合作模式共建万亩高产示范田，加快新型硝基双效肥的使用和推广，提高山东小麦亩产量，辐射带动邮政高产示范田创建工作，为全省农业经济发展做出积极贡献。

山东省邮政公司分销业务局局长宋承国在培训会上作重要讲话，他首先总结了山东邮政高产示范田建设取得的成绩，近年来省邮政在高产示范田中大力推广“良种+良肥+良法”做法，累计推广覆盖率已达

到100%，创建示范田450万亩，取得了良好的社会与经济效益。宋局长对硝基肥高产示范田建设工作提出三点要求：一是搞好培训确保取得实效；二是抓好落实，确保完成高产示范田创建目标；三是提高技能，做好服务支撑工作，共同助推山东邮政服务“三农”工作深入开展。

据悉，今年公司与山东邮政签订战略合作协议，在13个核心区分别创建300亩示范田，在72个重点县分别建设50亩高产示范田，全省125个农资运作县的分管局长、县分销业务部主任、农技师、乡镇物流经理、全省1800多个乡镇直营店店长，每人创建2亩对比田，创建面积近1.5万亩。邮政高产示范田目标是在等养分示范或等成本示范的前提下，确保示范田小麦同比非示范田每亩增产100公斤。

## 公司参与起草的《农业用硝酸钙》 行业标准获准发布

**本报讯 李博报道** 10月23日，工信部批准发布了811项行业标准，其中由公司参与起草的《农业用硝酸钙》(HG/T4580-2013)行业标准名列其中，并将于2014年3月1日正式实施。

据了解，农业用硝酸钙含有大量的硝态氮，与铵态氮、酰态氮相比，在土壤中不用转换即可被植物直接吸收利用。如今绿色可持续发展成为人们对农业，尤其是化肥使用的基本要求，在这个大背景下，推广使用农业用硝酸钙，对提高农产品品质、保护环境、促进可持续发展具有重要的意义。

据悉，《农业用硝酸钙》(HG/T 4580-2013)行业标准涵盖了农业用硝酸钙的要求、试验方法、检验规则、标识、包装、运输和贮存等内容，其中明确规定了硝态氮、水不溶性钙、水不溶物、氯离子、游离水和pH值等关键检测指标要求和试验方法，为企业出厂检验和国家相关部门监管抽查提供了科学依据。新标准的发布，将更有利于规范行业发展，引导企业使用统一的检测技术和方法。

## 公司召开2013年各系统总结述职答辩会议

本报综合讯 10月23日至11月7日，公司组织开展了2013年各系统总结述职答辩会议，全面总结2013年的工作，并对2014年的工作进行规划安排。

10月23日至26日，营销系统的述职会议首先举行。会议旨在总结2013年营销工作的成功经验，交流分享营销工作出现的新亮点、新方法，同时深刻剖析营销工作的不足与难题，为制定2014年销售策略提供依据与思路。在述职答辩现场，每位述职人员从市场开拓、渠道建设、客户关系维护、业绩对比、营销措施分析、重点工作回顾、团队建设等方面总结了2013年的营销工作，深刻分析了市场拓展过程中的成功经验和不足之处，并对2014年工作制定了详细的规划和具体措施。述职环节结束后，公司评审委员会就关键问题进行了提问和交流探讨，进一步帮助述职人员拓展工作思路，取得了良好的效果。

在公司各系统各部门述职答辩会议中，各级员工对照去年制定的工作目标全面系统

地总结了今年以来的工作成果，重点探讨一年来的不足之处，进行深入的自我剖析，同时对下一阶段工作计划及目标任务，进行了详细汇报，力求方向明确、形式创新、重点突出、措施可行。现场各级领导与员工认真听取了述职报告，并在现场答辩环节与述职者进行了深入交流，针对相关话题进行了询问与提

问，述职人员给出了精彩的回答，并与现场人员对重点问题进行了分析与讨论，共同探讨了问题的解决方法和对策。在各系统各部门述职会议中，各级述职人员准备充分、答辩精彩，现场讨论热烈而富有成果，充分圆满地完成了各项述职会议。

述职结束后，大家表示，通过述职答辩会

更加明确今后努力的方向与工作重点，近期将根据公司的要求，认真地进行反思，查找短板，对提出的问题进行深刻诊断与剖析，制定切实可行的计划方案，在2014年工作中进一步增强自己的使命感、责任感和紧迫感，通过不断地学习，提高自身综合能力和岗位胜任能力，确保完成工作计划，达成工作绩效目标。



### 企社动态



#### 辽宁公司全员齐心抓生产

为保障东北地区冬储用肥，10月6日，辽宁公司生产系统新一阶段生产工作正式开始。目前，生产、仓储、质检等部门的员工们摩拳擦掌、信心满满，正以饱满的工作热情投入到生产运营工作中去。（图为辽宁公司包装工序正在进行产品包装的工作场景）

（辽宁公司仓储部 李庆华）



#### 驻马店公司开展设备停机检修

近期，河南驻马店公司生产各系统对各机器设备进行全面维修。通过检修不仅可以了解设备构造、发现设备缺陷，还能及时排除故障隐患、延长设备使用寿命，同时设备检修也是保障生产运行的重要一环。（图为一位检修人员正在认真检修）

（驻马店公司综合管理部 王妍）



#### 云南公司齐心协力忙技改

今年以来，云南中正公司集中人力、物力、财力实施技能技改和项目建设。建设过程中，全体干部员工主动放弃周末和节假日与家人团聚的时间，加班加点，忘我工作。（图为10月25日云南中正公司员工一起拉线缆、忙建设的场景）

（云南公司综合管理部 李勇）



#### 菏泽公司开展模拟演练提高实操水平

为切实提高生产各岗位操作工设备操作水平，保障菏泽公司新项目顺利投产，菏泽公司生产一分中心于近期组织员工开展了模拟操作演练。（图为车间员工正在进行设备操作实地演练）

（菏泽公司生产管理部 汪延磊）

#### 研发中心综合考核新员工

近期，研发中心对14位新入职员工进综合考评，按照考核结果录用新员工。经过笔试、操作和述职演讲三种形式的考评，14位新员工全部顺利通过考核，这也标志着他们正式成为公司员工。相信在以后的工作中，他们将以更饱满的热情和踏实的工作为公司跨越发展贡献自己的力量。

（集团研发中心 杨位红）

#### 临沐基地设立宿舍管理委员会提升后勤保障

近期，随着公司职工公寓楼的陆续投入使用，为更好地服务员工，打造标准化、现代化、环境优美的员工宿舍，临沐基地组织成立宿舍管理委员会。宿舍管理委员会制定了“第一时间解决日常事务”的工作原则，设专人负责水电资产的维修维护，制定了设备巡检表，按照周期定期巡检，预防各类事件的发生。

（临沐基地综合部 王慧敏）

## 公司召开2014年营销系统动员暨誓师大会



本报讯 何磊报道 10月28—29日，公司2014年营销系统动员暨誓师大会顺利召开。公司董事长兼总裁万连步，党委书记张晓义，工会主席杨艳，副总裁高义武、罗文胜、李现秀等领导出席会议，营销及后勤系统代表300余人参加了大会。

此次营销系统动员暨誓师会，旨在总结全年营销工作取得的成绩与不足，提出改进措施与明确奋斗目标，安排部署好明年的营销任务，科学制定营销策略与计划，全面加强营销队伍建设，为打好明年销售这场硬仗，实现营销新突破奠定坚实的基础。

动员会上，公司营销相关负责人宣布了2014年营销系统经理级以上人员的任命，并进行了营销会议精神与2014年营销政策与系统核心工作宣贯。

会上，公司副总裁罗文胜作了营销工作会议报告。罗总对2013年营销工作进行了总结，针对2013年市场营销中的良好做法与市场中的不足，将重点开展领导品牌建设、核心产品推广、市场渠道精耕、加快推进顾问式营销工作落地及团队建设与激发团队活力五个方面工作。罗总勉励全体营销人员要抢抓机遇，充分利用好公司的优势资源，以必胜的信念去迎接挑战，努力实现新跨越，再攀新高峰。

为了更好贯彻落实好服务营销的要求，公司副总裁高义武代表非营销系统作了发言。高总表示，为积极响应公司提出的全员服务营销的号召，公司非营销系统人员要紧紧围绕服务营销核心工作的要求，全力做好后勤支持及保障工作，为营销一线提供强有力的服务保障和产品保障，为实现营销新突破与新跨越提供最坚实的基础与动力。

在各营销大区誓师大会上，新任命的各营销区域负责人分别亮相，并分别作了表态发言，他们用极具感召力的话语、详细的工作举措，鼓舞营销将士们再接再厉、勇攀高峰，创造更加优异的成绩。

此次动员大会使全体营销人员认清了当前形势，明确了工作责任和奋斗目标，信心倍增，豪情满怀。他们纷纷表示，将在今后的工作中齐心协力、并肩奋进，全力实现营销业绩新突破，为公司跨越发展做出新贡献。

## 公司举办2013冬季营销特训营

本报讯 通讯员  
员陈苗苗报道 10月16日至19日，公司举行为期4天的冬季特训营，来自全国各地的千余名销售精英参加了本次培训。公司党委书记张晓义出席开营式并讲话。

此次培训采取线上线下结合、内训外训并重、人机

即时互动的混合式培训方法，赢得全体参训人员的高度赞誉。营销特训营邀请了多名经验丰富的外部讲师，为营销人员提供了知识盛宴。培训中，聚成公司的李鸿诚老师为全体参训人员讲授了《销售的成功新人生》，从心态、信念、力量、情商、韧性等方面讲解了成为一名优秀销售人员的必备素质。平安金融学院的谭伟华老师分享了《保险业精准化会议赢销》，在客户筛选、会议预演、人员配合、氛围营造、会后跟踪等方面带给参训人员全新的启发。临沂日报的朱武涛老师讲授的《素材收集与摄影技巧》从拍摄构思、构图、角度等不同方面阐述了图片素材收集的技巧。

为进一步提升营销人员的产品知识与农化知识，商学院邀请内部专家，对硝基肥、硝基双效肥、水溶肥、冲施肥、叶面肥等新产品进行详细讲解，同时对大田作物营养失调与经济作物营养失调进行了详细分



析，使参训人员可学以致用。

为促进营销系统内部经验交流，本次特训营还安排来自各大区的优秀销售代表，在试验示范田建设、硝基肥推广、终端营销宣传、市场基础建设等9个方面与参训学员进行

了精彩分享。夏季特训营中《终端生动化建设》、《团队管理与执行力打造》、《样板市场建设与管理》等实战、热门课程，经过重新整理后再次分享，受到了参训学员的一致好评。

微信平台即时互动是本次集训的另一亮点。据统计，4天来，全体学员通过微信发送到朋友圈的知识分享、学习心得等达三千余条，既在内部形成了互相交流的浓厚氛围，又在广大经销商、合作伙伴、用户中引起强烈反响。

冬季特训营是营销培训体系的重要组成部分，是总结全年营销经验，促进内部沟通交流，提升销售战斗力的有力平台。据悉，培训结束后，金正大商学院将把精彩课程分享至网络在线学习平台。届时，参训学员可以重温精彩培训，进一步深入学习，巩固学习成果。

### 质量月活动 >>>

**编者按：**为持续深入开展服务营销推动产品质量提升活动，塑造良好的企业形象，各基地陆续开展了以“质量缔造品牌，品牌提升效益”为主题的质量月活动。

本次活动中，各基地精心组织，积极行动，营造了良好的活动氛围。通过质量知识竞赛，对质量法规、体系、肥料基础知识作了一次常识性普及；通过开展质量月征文，激发全员参与质量月活动的热情；车间包装技能比武、化验员技能比武活动，激发了员工苦练基本功、努力提升岗位技能的热情。

■ 临浦基地：宣贯活动



■ 安徽公司：质量月启动仪式



■ 德州公司：集体宣誓



■ 驻马店公司：关键岗位质量程序讨论



■ 菏泽公司：化验员技能比武



■ 辽宁公司：比一比 学一学



■ 郑州公司：强化包装质量



■ 云南公司：化验员技能比武



■ 贵州公司：化验员技能比武



### 微分享 //

#### 广东大区广州公司二部一区 钟国安

国学朗读声中，4天的培训就要结束了。感觉时间过得好快，4天下来，有种如沐春风的感觉，从第一天李鸿诚老师醍醐灌顶般的营销思路启迪到今天程经理的样板市场打造分享，对比自己在市场的做法，发现自己需要学习的东西实在太多！天外有天，人外有人。营销学问之大，营销道路之长，需要我们每个金正大营销人去慢慢探索。

#### 云南大区二公司一部 陈兆林

配合不只是在会议中配合，其实营销工作中配合无处不在：开发客户时要与同事配合；到二级户那里预收款时要与一级商配合；进村预订时要与二级户、示范户配合；观摩会时更要与示范户、经销商配合……配合好了，事就成了！

#### 沃夫特周口公司七部一区 刘林

星巴克卖的不是咖啡，是品位；法拉利卖的不是跑车，是一种近似疯狂的驾驶快感和高贵；劳力士卖的不是手表，是奢侈的感觉和自信；希尔顿卖的不是酒店，是舒适与安心。我们金正大卖的不是化肥，是帮助农民增收和促进农业发展的解决方案。

#### 鲁南大区沃夫特枣庄公司 公艳满

清秋平心回公司，百战归来再读书。  
进金正大商学院——  
晨读国学诵经典，明德生活启新篇。  
出金正大商学院——  
修身齐家走天下，争当行业领头雁。

### 市场一线 >>>

#### 金正大合浦“村村通”实验示范小记

合浦县廉州镇青山村是广西自治区一个有着种植甘蔗和豆角悠久历史的小山村，在这里，合浦县农业局每年定期组织展开“百亩甘蔗种植示范”活动，为农户提供优质肥料及种植技术，成为当地一道亮丽的风景线。



阳春三月，公司也在其大力支持下，在合浦县开展了“村村通”甘蔗种植示范。开春之际，这里的农户就开始忙碌，准备抽水、犁田、拌种，通过沟通，公司工作人员选择了青山村李村长家里的10亩甘蔗作为金正大缓控释肥示范基地。

三月中旬，到了甘蔗播种的季节，根据公司农技师指导，亩施金正大缓控释肥两包。施肥时，先用农用拖拉机开沟，一排过去正好是4条沟，根据农户平时施肥习惯撒施缓控释肥到沟内，同时还可以一起撒上固体农药，节省工时。在放甘蔗种的时候，顺脚敷上一层土，使种肥隔离开来，提高甘蔗发芽率，然后覆土，种植的第一道工序就完成。做完这些，李村长说，这样施肥和平时的施肥习惯相比也没有多多少工序，只是需要种肥隔离而已，我们也认同这种做法，因为肥料最安全的用法就是种肥隔离，防止烧种。同时李村长还特意留了两行用传统方法种植，以此来做对比。

四月下旬，我们一行人再次来到田间，此时甘蔗已经长出一尺多高，用缓控释肥种植的甘蔗分蘖好，叶片苍劲有力，根茎粗壮。再看那两行用传统方法种植的甘蔗，高度明显较矮，叶片嫩，单株茎细。

五月中旬，我们再次来到示范区，和李村长一起查看了作物生长情况，李村长高兴地说：“现在看甘蔗长势非常好，比传统种植方法种的要好多了，现在甘蔗长势茂盛、单株分蘖好，叶片宽。一亩地投入约450元，整个一季不用追肥，省了很多工，的确实惠”。工作人员表示，对于生长周期超过100天的农作物都可以用缓控释肥作为底肥，在玉林推广的水稻上效果也非常明显，一次施用，一季有效，前期不徒长，后期不脱肥。随同而来的青山村经销商庞老板也说：金正大肥料肥效好，我们推广起来有信心，农户用起来也放心。

作为环保型的新型肥料——公司缓控释肥从刚进入北海市场就获得了农资经销商的一致认可，随着甘蔗种植重点乡镇的大面积实验示范，公司缓控释肥省工省时、增产增收的特点逐渐为广大农户所知，取得了理想的示范效果。

(广西四公司 张岩)

## ■ 职场新生活

不知不觉间，越来越多的80后、甚至90后走入金正大，开始了他们的职业生涯，渐渐成为企业的新生力量。本期栏目，我们走进这些职场“新人”，一起倾听他们的心声，分享他们职场生活的体会与心得。



### 融入·成长

时光荏苒，转眼间我在金正大已度过了三个多月。

回想起刚到公司时心里十分的没底，一方面是有从学校踏入社会的一种焦虑，另一方面是担心自己在学校所学技能与公司需求不符。然而领导的关心、同事的帮助让我快速消除了这些顾虑。

入职的第一个月，公司并没有让我们立马进入课题组，而是让我们在综合实验室里学习基本的实验操作，也让我们逐步了解了公司的发展历程、企业文化以及实际工作中所需要的各项基本技能。如果说将工作比喻成盖楼的话，在综合实验室的日子就相当于打地基，地基打得好，才能为以后的工作夯实基础。在综合实验室，我学到了肥料、矿石及土壤中各项元素的测定方法，逐步熟悉了ICP、火焰分光光度计及紫外分光光度计的操作。在这里要感谢综合实验室的同事们，由于刚开始时对实验操作很不熟悉，我经常会犯一些错误，他们不厌其烦地指导我，并主动给我们提供工作中所需的材料，使我能够尽快融入到工作当中。

三个月的时间虽短，但是却让我学到很多东西，老员工身上那种对工作的负责和热情也深深鼓舞着我。对有问题的数据和实验方案，他们一丝不苟，查阅大量文献找出问题的原因并解决。在今后的工作中，我仍要加强对各项实验操作的学习，做到全面深入理解各项实验的操作原理。要时刻关注科技前沿的发展，了解行业的动态，全方位提高自己的工作能力和工作水平。我将以更加积极的工作态度、更加热情的工作作风把自己的本职工作做好，为公司做出应有的贡献。

(集团研发中心 李素华)

### 业精于勤

我是三月份作为一名实习生进入公司的。初来公司，曾经很担心不知该怎么与人共处，该如何做好工作，而公司团结向上的文化氛围和中心内部宽松融洽的工作氛围，让我很快完成了从学生到职员的转变。

在综合实验室的工作，给了我很多学习机会，虽然我没有化学分析方面的基础，但是部门领导和同事们的耐心指导，使我在较短的时间内适应了中心的工作环境。在实验操作

中，我一直严格要求自己，认真及时做好工作，不懂的问题虚心向同事学习请教，不断提高充实自己，并逐渐掌握了作为肥料研发人员应会的实验操作技能和知识。

七月中旬，我成为了菌肥研究小组的一员。在菌肥的研发方面，从基础学起，积极动脑与实践，从成功中总结经验，从失败中吸取教训，不断完善自我。当然，初入职场，难免出现一些小差错，这些经历也帮助我不断成熟，教会我在处理各种问题时考虑得更全面，避免类似失误的发生。为此，我非常感激领导和同事对我的指引和帮助，感谢他们对我工作中的提醒和指正。

经过这几个月的学习，我现在已经能够独立处理一些简单问题，收获了许多宝贵的知识。9月29日，在菌肥的研讨会上我受益良多，我看到了菌肥广阔的发展前景，也体会到发散思维的重要性，我认识到不仅仅是将细菌作为菌肥开发的主线，还可以通过生物技术的方法将各种有益的生物和物质添加到肥料当中去，复配成对作物生长有用的功能性肥料，通过寻求与外部合作，利用废弃、廉价原料进行生物有机肥的开发，制作出有针对性的肥料和各种生物促进剂，或者把有药用价值的微生物与肥料相结合，进行药肥一体化的开发。

这是我的第一份工作，这几个月来我学到了很多，感悟了很多；自己能够在这段时间内学习到肥料的常规分析和菌肥方面的知识，我深深地感到学习的重要。我会用谦虚的态度和饱满的热情做好我的本职工作，为公司创造价值，同公司一起展望美好的未来！

(集团研发中心 徐春英)

### 忙碌并充实着

时间飞快，在研发中心的实习期和试用期不知不觉间过去。在这段工作学习的日子里，我得到了锻炼，金正大使我从一个刚毕业毫无工作经验的学生慢慢转变为现在的一个具有责任感的研发人员。

首先是工作上，这几个月的工作中我学会了很多，我参与了EDTA、DA-6合成和石膏改性的工作，在实验中不断地阅读大量的相关文献资料，为小组的工作提建议，努力融合到组里。在工作过程中，我学会了怎样写实验报告，怎样写月报，怎样和同事们相处。

在综合实验室的日子很忙碌很充实，在这里我学会了一个普通的实验人员应该具备的基本能力和应该熟知的测试方法。在综合实验室接触的东西很多，在前辈们的悉心指导下，我有机会学习了仪器的使用方法，其中ICP和紫外分光光度计等仪器的使用已经可以独立完成。同事们都很友好，在工作上给了我无微不至的帮助，让我这个初入职场的菜鸟在研发中心感到温暖。

现在的我已经融入到了这里，慢慢地向一个合格的研发人员转变。我会加强自身的学习，努力向老员工们看齐，向他们学习工作经验，积极了解最近的行业动态、研发动态，努力做到活学活用，脚踏实地往前走，争取在最短的时间内为我们的研发事业出一份力。

在今后的工作生活中，我要不断地增强自身科研素养，在工作岗位上吃苦耐劳，做好每一份工作。金正大研发中心给予了我一个展现自己的舞台，我要珍惜这样的机会，为公司的研发事业竭尽全力。

(集团研发中心 张艳玲)

## 九九话重阳

“岁岁重阳，今又重阳”。一年一度的重阳节悄然至，你还记得吗？

重阳节近几年逐渐被好多人所遗忘，生活节奏的加快让我们淡忘了传统节日的意义。重阳节又名“老人节”，俗话说：百善孝为先。现在老人们都不图晚辈们给家里添置了多少东西，给了自己多少金钱，其实他们想要的往往很简单：一个电话，一声关心，一次探望，这些你看起来的小事情有时都会让他们的心灵得到莫大的安慰。所以在外面的人要常回家看看，就像那首歌里唱的：生活的事情和妈妈说说，工作的事情向爸爸谈谈。物质的生活不是唯一的，老人的精神生活同样需要关心，要时时刻刻心怀感恩，不要忽视他们，这样你会收获更多。

如今父母年纪大了，他们正在逐渐老去，在我的心中对他们不仅仅是满满的感恩，更充满无尽的敬意。回想起他们在田间地头冒着烈日劳作的情景，回想起他们为了供我上学拼命挣钱的身影，回想起他们送我上学时那期待的眼神，我明白，我欠他们的东西永远都还不完。现在长大了也工作了，我要让他们的日子越过越好，我不忍心再看他们为我再操心劳累。重阳节，父母们不在于花钱多少，而更在乎的是你的心意。早上，我去玉圣园的观音禅寺给我那信佛的父母请了一炷香，不为别的，只求保佑她们身体健康、万事如意；中午回来和爸妈一起做馅包饺子，一家人围坐在饭桌上吃了一顿团圆饭；下午的时候陪他们上街逛了逛买了一身新衣服。虽然这些事情她们完全可以自己去做，其实不然，因为有子女的陪伴远远比她们自己去有意义得多。作为子女，以后你的工作可能越来越忙，陪他们的时间也相应变少，所以我们应珍惜现在，有机会多陪陪他们，要让他们感觉到子女的关心和温暖。

重阳节，是父母的节日，也是老人的节日，作为他们的后辈，我们应该怀着一颗感恩之心去祝福他们、温暖他们。所以不要吝啬你的时间，更不要吝啬你的心意，常回家看看，多陪陪他们，这或许是父母们最大的心愿与最快乐的事了。

(临沭基地硝酸磷分厂 李贞文)



## 宝宝秀



姓名：陈泰宇（党委办李敏之子）

性别：帅哥

生日：2012年3月22日

爱好：修理玩具

宝宝的话：我出生于金正大双职工家庭，从还是胎宝宝的时候就和妈妈一起收到了很多美女阿姨的关心、关注和关爱。在大家的关怀下，我正在茁壮成长。

妈妈通过“点头回答”的方式，问我好多问题。我这样告诉她：我会听话、懂事、好好吃饭、不尿裤子不尿床、多渠道自学本领，让爸爸放心出差，让妈妈安心工作，让姥爷精神气爽地去晨练，让姥姥轻松愉悦地去广场跳舞，让喜欢我的叔叔阿姨、哥哥姐姐们更喜欢我！哦耶！



姓名：姚晓洋（人力资源中心陈苗苗之女）

性别：美女

生日：2010年4月10日

爱好：唱歌、轮滑

宝宝入园后每天早上的对话：

宝宝说：妈妈你去上班吧，我也去上幼儿园。我不会哭不闹乖乖的，你下班早点来接我啊！

妈妈说：大宝是最棒的了！妈妈爱你！可是，真的很对不起，妈妈下班的点赶不上接你，还是让奶奶早点去接你吧！我们晚上见，好不好？

宝宝说：好！那你早点回来啊！妈妈再见！

很惭愧，宝宝入园2个多月了，总共去送过两次，接过一次……但妈妈爱你的心一直在那里！